Kui otsid tööd, siis vaata CV-Online´i www.cv.ee 

Tõenäosus
Sündmuse esinemise suhteline sagedus
1. Täringut visati 120 korda , kusjuures 4 silma tuli 22 korda. Kui suur on sündmuse „tuleb 4 silma“ suhteline sagedus? 
Lahendus: Tähistame sündmuse „tuleb 4 silma“ tähega A. Teame, et n = 120 katse korral toimus sündmus A 22 korda. Seega on sündmuse A esinemise sagedus 22 ja suhteline sagedus 
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 ehk 18,3 %.
Vastus: Suhteline sagedus on 0,183.
2. 2006. aastal püüti Võrtsjärvest kokku 379,2 tonni kala. Angerjat püüti 19,5 tonni (absoluutne sagedus). Kui suur on sündmuse „püüti angerjat“ suhteline sagedus?
Lahendus: Tähistame sündmuse „püüti angerjat “ tähega A. Teame, et n = 379,2 tonni kala püüdmisel, saadi sündmust A 19,5 tonni. Seega on sündmuse A esinemise sagedus 19,5 ja suhteline sagedus 
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 ehk 5,1 %.
Vastus: Suhteline sagedus on 0,951.

3. Laskur tegi 80 lasku ning tabas seejuures märklauda 68 korda. Leia tabamise suhteline sagedus.
Lahendus: Absoluutne sagedus on 68 ja kogu katsete arv 80, seega suhteline sagedus on 
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Suhtelise sageduse omadused:
1. Iga sündmuse suhteline sagedus jääb vahemikku 
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2. Võimatu sündmuse suhteline sagedus s(A) = 0 ehk meid huvitav sündmus ei toimu antud katse korral ühtegi korda.
3. Kindla sündmuse suhteline sagedus s(A) = 1 ehk meid huvitav sündmus toimub igal katsel.

4. Sündmuse A vastandsündmuse 
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 suhteline sagedus on 
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4. Täringut visatakse 67 korda. Kui suur on sündmuse „tuleb 7 silma“ suhteline sagedus?
Lahendus: Suhteline sagedus on 0, sest ühte täringut visates ei saa kunagi 7 silma tulla ehk tegemist on võimatu sündmusega.
5. Täringut visati 100 korda, kusjuures erinevate võimalike silmade arvud ja vastavad sagedused on toodud tabelis. Kui suur on sündmuse „tuli paarisarv silmi“ suhteline sagedus?
 

	Silmade arv x
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Sagedus f
	16
	14
	17
	18
	16
	19



Lahendus: Tähistame sündmuse „tuli paarisarv silmi“ tähega A ja saame, et 
 s(A) = 14 + 18 + 19 = 51. 
Seega suhteline sagedus on 
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